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CONTROLEDEMATHEMATIQUES n°2 (1 heure) : sujet A
Calculatrices interdites

Lesexercices 1, 2, 3sont atraiter sur la copie et |e reste (séparé par un trait) est a compléter surla
feuille del’énonce.
EXERCICEL (réciter lalegon).
i) Ecrire les définitions des droites suivantes :
a Lamédiatrice du cotéd un triande.
b/ Lahauteur d un triange.
2/ Ecrire lapropriété concernant les anges d’ un triange (quelconque).

EXERCICE 2. (connaissance des méhodes de construction)
Les tracés seront soignés, les points nommes et les traits de construction laissés.

i) Construireun triange ABC td queAB=6cm, AC=4cmet BC=9cm.
T

2/ Construireun triangeLM N td queLM =8 cm,/I\/I\N =5cm et/L\M N = 120°.

3/ Construireun triange PQR td que PQ = 7 cm, PQR = 40° e QPR = 50°.

EXERCICE 3 ; (&recapabled’utiliser les exercices faits en dasse)

1 Peut-on construire un triange avec pour longueurs des cotés 7 cm, 11 cm et 2 cm ? (Justifier).
2/ RS=3cm, ST =4 cmet RT =7 cm. Que peut-on diredes points R, Set T ? (Justifier).

EXERCICE4 : (maitrisedu vocabulaire dela legon)
Compléter :
v S BUS est un triange isocde en U dors les deux cotés [......... ] e [...... ] issus du sommet

.......................... U sont de méme..........ccceceeeeee.. €t les deux anges .......cceevveneeenee.. @sa base [.o...... ]
ont MEME .....cevveerinns :

2/ S un triange CAR est rectmgeworslioot\e opposé a I'ange droait [......... ] s'appdle
....................................... elesdeuxanges ........ & .o SONE ceiiiicii e

EXERCICED : (conduire un raisonnement)
Letriangle ABC est isocd e de base [BC]. En utilisant |es informations codées sur lafigure amain levée, complé&e:
A

i) LetriangeBKC est ........coneeee. en ..... donc B/C\A = gC\K = O °=
—_—
Dans letriangeisoce ABC, ABC = ....... S
En utilisant la.................. desangesdutriange........... , 0N en déduit que:
T
BAC= ... % — e = °

2/ On utilise un résultat obtenu dans laquestion 1/ : ABC = 65°.
Prouver queletriange BOC est isocdle:

EXERCICE6 ; (énigme, fait fonctionner ton intuition)

En observant la figure ci-contre (quadrilatére 1JKL) dire quelle doit
ére la vdeur de la somme des mesures des quatre anges d'un
guadrilatere quelconque.: ............. ° L
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EXERCICEL (rediter lalegon).
v a Lamédiatrice du coté d’ un triange: droite perpendiculare a ce coté en son milieu.
b/ Lahauteur d'un triange: droite passant par un sommet et perpendiculaire au coté opposé.

2/ Lasomme des trois mesures des anges d’'un triange vaut 180°.

EXERCICE 2 : (connaissance des mé&hodes de construction)

6 cm

9. cm

40°
9 A 7cm L

EXERCICE 3 . (&recapabled’utiliser les exercices faits en dasse)
i) 11> 7+ 2 donc|'inégdlitétriangulaire n’ est pas vérifiée e on ne peut pas construire cetriange.
2/ RT = RS+ ST donclestrois points R, Set T sont dignés (et Sappartient au segment [RT]).

EXERCICE 4 : (maitrisedu vocabulaire dela legon)
i) S BUS est un triange isocdle en U aors les deux cotés [UB] et [US] issus du sommet principa U

sont de méme longueur et les deux anges adjacents asabase [BS ont méme mesure.
2/ S un triange CAR est rectange en C dors le cbté opposé a I'ange droit [AR] s'appdle

, = — , A
I"hy poténuse et les deux anges CAR et CRA sont complémentaires.

EXERCICE S ; (conduire un raisonnement)
Letriangle ABC est isocde de base [BC].

1  Letriange BKC est rectangeen K donc BCA = BCR = 90° —25° = 65°,

A

Dans letriangeisocie ABC, ABC = BCA = 65°.
En utilisant la somme des anges du triange ABC, on en déduit que:

T
BAC=180°-2x65°=50°.
2/ On utilise un résultat obtenu dans laquestion 1/ : ABC = 65°.
Prouver queletriange BOC est isocdle:
) T —
Dansletriange BHC rectangeen H, HBC = ABC = 65° donc HCB = 90° — 65° = 25°.

Donc letriange BOC posséde deux anges de méme mesure , @ = @ = 25°, et donc il est isocdeen
O (puisque les deux anges égaux sont adjacents au coté[BC)).

EXERCICE6 ;. (énigme, fait fonctionner ton intuition)

Somme des mesures des quatre anges d’ un quadrilatéere quelconque : 360 °©

B
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CONTROLEDEMATHEMATIQUES n°2 (1 heure) : sujet B
Calculatrices interdites

Lesexercices 1, 2, 3sont atraiter sur la copie et |e reste (séparé par un trait) est a compléter surla
feuille del’énonce.
EXERCICEL (réciter lalegon).
i) Ecrire les définitions des droites suivantes :
a Lahauteur d'un triange.
b/ Lamédiatrice du cotéd un triande.
2/ Ecrire lapropriété concernant les anges d’ un triange (quelconque).

EXERCICE 2. (connaissance des méhodes de construction)
Les tracés seront soignés, les points nommes et les traits de construction laissés.

i) Construireun triange ABC td queAC=6cm, AB=4cmet BC=9cm.
T

2/ Construireun triange LM N tel queNM =8 cm}I\iL =5cm et/L\M N = 120°.

3/ Construireun triange PQR td que PQ = 7 cm, QPR = 40° e PQR = 50°.

EXERCICE 3 ; (&recapabled’utiliser les exercices faits en dasse)

1 Peut-on construire un triange avec pour longueurs des cotés 6 cm, 11 cm et 3 cm ? (Justifier).
2/ RT =3cm, TS=4cmet RS=7 cm. Que peut-on diredes points R, Set T ? (Justifier).

EXERCICE4 : (maitrisedu vocabulaire dela legon)
Compléter :
v S BUS est un triange isocde en B dors les deux cotés [......... ] e [...... ] issus du sommet

.......................... U sont de méme..........ccceceeeeee.. €t les deux anges .......cceevveneeenee.. @sa base [.o...... ]
ont MEME .....cevveerinns :

2/ S un triange CAR est rectangeworslic@ opposé a I'ange droait [......... ] sappdle
....................................... elesdeuxanges ........ & .o SONE ceiiiicii e

EXERCICED : (conduire un raisonnement)
Letriangle ABC est isocd e de base [BC]. En utilisant |es informations codées sur lafigure amain levée, complé&e:
A

i) LetriangeBKC est ........coneeee. en ..... donc B/C\A = gC\K = O °=
—_—
Dans letriangeisoce ABC, ABC = ....... S
En utilisant la.................. desangesdutriange........... , 0N en déduit que:
T
BAC= ... % — e = °

2/ On utilise un résultat obtenu dans laquestion 1/ : ABC = 75°.
Prouver queletriange BOC est isocdle:

EXERCICE6 ; (énigme, fait fonctionner ton intuition)

En observant la figure ci-contre (quadrilatére 1JKL) dire quelle doit
ére la vdeur de la somme des mesures des quatre anges d'un
guadrilatere quelconque.: ............. ° L
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EXERCICEL (réciter lalegon).

i) a Lahauteur d'un triange: droite passant par un sommet et perpendiculaire au coté opposé.
b/ Lamédiatrice du cotéd' un triange: droite perpendiculaire a ce coté en son milieu.

2/ Lasomme des trois mesures des anges d’un triange vaut 180°.

EXERCICE 2 . (connaissance des mé&hodes de construction)

6 cm

9 cm

40°

p A

EXERCICE 3 ; (&recapabled’utiliser les exercices faits en dasse)
i) 11> 6 + 3 donc I'inégditétriangulaire N’ est pas vérifiée et on ne peut pas construire cetriange.
2/ RS=RT + TSdonclestroispoints R, Set T sont dignés (et T gppartient au segment [RY]).

EXERCICE 4 (maitrise du vocabulaire dela legon)
") S BUSest un triange isocele en B aors les deux cotés [BU] et [B] issus du sommet principa B

sont de méme longueur et les deux andes adjacents asabase [US ont méme mesure.

2/ S un triange CAR est rectangde en A dors le coté opposé a I'ange droit [CR] s appelle
N N

I"hy poténuse et les deux anges ACR e ARC sont complémentaires.

: . A
EXERCICED : (conduire un raisonnement)

Letriangle ABC est isocd e de base [BC].
") Letriange BKC est rectangeen K donc BCA = BCR = 90° —15°=75°.

. . < = o
Dansletriangeisocde ABC, ABC=BCA =75°.
En utilisant la somme des anges du triange ABC, on en déduit que:

7
BAC=180°-2x75°=30"°.
2/ On utilise un résultat obtenu dans laquestion 1/ : ABC = 65°.
Prouver queletriange BOC est isocdle:
) N N N
Dansletriange BHC rectangeen H, HBC = ABC = 75° donc HCB = 90° — 75° = 15°.

Donc letriange BOC posséde deux anges de méme mesure, ﬁB\C = @ = 15°, et donc il est isocdle en
O (puisque les deux andes égaux sont adjacents au coté[BC)).

EXERCICE6 ; (énigme, fait fonctionner ton intuition)

Somme des mesures des quatre anges d’ un quadrilatere quelconque : 360 °

B



